



# 集种植、采摘、加工、培训、餐饮、住宿等功能于一体 金盾庄园争当沿黄高效生态农业“龙头”

滨州日报/滨州网记者 张炜 通讯员 贾鹏 李丽

恒温大棚里,木瓜树、香蕉树等热带果树生长旺盛,硕果累累;农产品展厅里,既有大米、莲藕、柿子等原生态产品,也有香油、面条、面包等加工品;客房里,装修雅致、设施齐全。这是3月7日,记者在黄河大坝以南的金盾庄园看到的场景。占地600多亩的金盾庄园,功能齐全,环境优美,可以满足人们的多种需求。

面包糕点等都能制作。其中,自产花生压榨成花生油后的废渣与树枝、落叶混合,制作成有机肥,施用到地里,实现了绿色循环。公司聘请了山东农业大学的三名专家,每个月都来指导三五次。

## 采摘餐饮住宿一条龙

大棚里如此喜人的热带水果,怎能不吸引孩子们的目光?一到周末,就有游客携家带口前来参观采摘。

“每个月接待2000人左右”,刘波说,“大部分是滨州的,也有济南、济宁的游客。”庄园内餐厅可容纳四五十人同时就餐,还有四个雅间。大棚里也有餐饮区,在热带果树下面就餐,别有一番滋味。“很多游客是自己采摘自己做饭,既享受了劳动成果,又吃得放心。”刘波龙介绍。

远道而来的游客,也可以在庄园住宿。庄园里设有16个客房,其中10个是豪华型。记者在客房看到,房间里都铺有地毯,家具十分考究。除了短住的游客,庄园还有“长住户”,现在有3家,平时在市区上班,周末赶过来种地,享受田园生活。这样的户,庄园可以容纳20家。

## 培训拓展成为特色

金盾守护押运有限公司本来就经常组织员工训练,金盾庄园也设立

了拓展训练区,开展各种类型的培训。

“每年大约有6批次拓展训练,每批60人左右,”刘波龙说,“大多是大中院校、企业组织的。”除此之外,庄园还开展农业培训、金融、保安服务业、物业管理等培训,下一步准备开展电商培训。

## 围绕培育新动能制定新规划

“围绕‘新六产’”,我们也制定了新规划。”刘波龙说。一是建设新型高端种植产业基地,将现有资源整合,提高效益;二是建设现代新型高效休闲农业和乡村旅游集群,包括建设休闲农业创意科普知识展览馆和农业旅游新景观;三是建设现代化教育新型技术培训中心,配套建设网络电教室、农技培训课堂、创意型农科人才研修班;四是建设产品食品质量安全服务站和农产品实验室;五是建设种植养殖新动能资源共享示范基地;六是建设高端五星级嘉年华驿站,配套餐饮雅间、观光车、接待中心等。

这些项目共投资5亿元,来源于企业自筹、项目融资、财政扶持等。项目建成后,可以新增岗位130个,综合经济效益达6.5亿元。与现在庄园每年300万元的收入相比,可以说是翻天覆地的变化。

# 开办老年书法班 传承中国书法艺术



3月17日,滨城区彭李街道黄河社区服务站首期老年书法学习班正式开班。

来自黄河书法院的书法家免费为老年书法爱好者提供包含篆书、隶

书、楷书、草书等书法指导,提升老年朋友们书法水平,丰富精神文化生活,传承中国书法艺术。  
(滨州日报/滨州网通讯员 夏玉忠 杨芳 摄影)

# 青阳整治寿济路 沿线废旧电线杆



近日,邹平县青阳镇组织出动挖掘机、吊车等大型机械对寿济路沿线64根废旧电线杆进行了集中整治,截至目前已经拆除48根。同时,青阳镇还对寿济路19处共计284平方米的人行道破损路面进行了修复,改善群众出行环境。(滨州日报/滨州网通讯员 赵守达 唐盼盼 摄影)

## 加速新旧动能转换 提升县乡发展质效

### 开栏的话

日前,省委、省政府召开了山东省全面展开新旧动能转换重大工程动员大会,深刻阐明了加快推进新旧动能转换重大工程的总要求、重大意义并作了系统部署,明确了当前和今后一个时期的重点任务和重点工作要求。我市上下积极贯彻落实大会精神,进一步统一思想、凝聚共识,聚焦聚力高质量发展,全面展开新旧动能转换重大工程,加快建设更高质量更高水平的小康滨州。从今日起,本报开设《加速新旧动能转换提升县乡发展质效》栏目,聚焦各县区、乡镇街道在转换新旧动能,提升发展质效等方面的积极探索与亮点成效。

# 三河湖出台 2018年度 创森规划

全年规划造林1.2万亩,植树36万株

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 胡德民报道)日前,滨城区三河湖镇印发了《三河湖镇2018年度国家森林城市创建工作实施意见》,全年规划完成造林1.2万亩,植树36万株。

春季造林。通过实施荒地滩涂绿化美化、农田林网道路绿化美化、村镇绿化美化、水系绿化美化等四大绿化重点工程,完成成片造林及折实面积2000亩,完善提升旧方田林网0.7万亩,小农水林网3000亩,新开工建设高标准农田林网1万亩。

荒地滩涂美化提升造林面积1000亩,植树5万株。从镇区周边、主干道两侧、旅游景点、水源地周边可视范围内荒地滩涂开始,选用黄榆、青垂、白蜡等乡土景观树种,对近年新增国省道绿色通道进行混交美化提升。

农田林网道路绿化美化工程。新建完善林网道路绿化1万亩。优先选用毛白杨、垂柳等优质乡土阔叶树种,高起点规划布局。村镇绿化美化工程。全力推进全市国家森林城市创建活动,争取在现有基础上创建省级生态村6个,市级生态村12个。水系绿化美化工程。积极推进以徒骇河、土马沙河、小开河、付家河流域为单位的综合治理,构建绿色廊道和生态保护体系。

国省道绿化提升46.4公里,造林面积0.5万亩,植树26万余株。其中,长深高速双侧19.6公里、德龙烟铁路双侧15.6公里、316省道双侧11.2公里,双侧绿化延伸150米。

# 子梅养护院来了“最美理发师”



3月18日,农历二月初二,沾化区爱心义工周敏自带理发工具,来到子梅养护院,为60多位老人义务理发。今年47岁的周敏每个月都会来养护院为老人理发,已经坚持4年,老人们亲切地称她为“最美理发师”。  
(滨州日报/滨州网通讯员 贾海宁 王建彬 摄影)

# 市中绘制2018年重点工作“1+2+3”路线图

突出“党建引领”一条主线,大力培育沿黄旅游、城市管理两大特色亮点,抓实黄河滩区居民迁建、棚户区改造、招商引资三项重点工作

滨州日报/滨州网通讯员 张光彩

近日,滨城区市中街道召开科学发展综合表彰大会,对在2017年度全街道经济社会发展各项工作中作出突出贡献的单位和先进个人进行表彰。同时,围绕全街道经济社会发展大局,如何做好2018年工作,进行安排部署,确定“1+2+3”工作思路,高起点定位,高标准建设,高质量落实,为新的一年工作绘出路线图,为新的一年攻坚任务吹响冲锋号。

## 深化“学争上”活动,推出社区品牌化建设新模式,突出“党建引领”这一条主线

党建是一切工作的先导,只有夯实基层党建根基,才能筑起经济社会发展健康稳定发展的大厦。今年,街道将以更高标准、更严要求,深化“学标杆、争一流、上水平”活动。

坚持问题导向,到苏州大学、上海交通大学等地进行学习,注重学用成果转化,与高层次的标杆单位结成长期共建对子,长期长效学标提升。认真学习领会十九大精神,全面启动“不忘初心、牢记使命”主题教育。继续开展“市中大讲堂”,不断提升干部

## 深度挖掘传统文化和区位优势,大力培育沿黄旅游、城市管理两大特色亮点

市中街道南部紧邻黄河,有以万亩绿农业为代表的休闲农业企业多家,是滨城区发展沿黄休闲旅游的的主战场。2017年,街道对车行道、骑行道两条道路进行迁占,开展农村公路网络化改造工程,修建道路9.2397公里,道路基础设施进一步完善。引进草原牧歌、中裕黄河岸等重点项目,挖掘红色文化,以周恩来总理骨灰撒放地纪念碑为载体,打造红色教育基地,使沿黄休闲农业园区化发展呈现蓬勃之势。

今年,街道将在此基础上深挖文

化品牌价值,提升红色旅游内涵,以“三姑台”为依托,打造弘扬孝道文化教育基地。按照“一村一品、一村一特色”的原则,对三里、大刘等七个村进行高标准设计。

市中街道北部处于老城中心,老旧小区多达155个,管理难度大,一直是个“老大难”。为实现老旧小区管理长效化、纵深化,去年,街道在聚福苑等几个小区试点了“六位一体”管理模式,成效显著。今年,街道将继续在老旧小区构建“六位一体”党组织架构,探索“支部+物业+业主”“支部+驻地单位+物业”“小区党支部+自治”三种运行模式,实现小区从“无人管”到“有人管”的转变。

## 做好土地大文章,推进高质量发展,抓实黄河滩区居民迁建、棚户区改造、招商引资三项重点工作

黄河滩区迁建可以说既是一项政治工程,更是一项民生工程。这项民生工程承载着黄河下游滩区群众改变命运的期望。今年,街道将进一步统

一思想、深度调研,拿出科学方案、有效措施,全力以赴做好7个村居、1686户、6586人的政策解释、协议签订、外迁安置等配套服务工作。同时,按照旧村台改造提升实施方案,组织做好7个村居、1088户的村台改造提升,并结合沿黄开发,进一步完善村居基础设施,改善居民生产生活环境。

根据三年攻坚安排,2018年的棚改涉及4个村居、755户、633个院落。面对任务重、难度大的情况,街道将提前摸底,充分掌握基础数据和群众意愿,尽早研究工作困难和问题,制订预案,及时化解矛盾,确保实现和谐拆迁。

要加快市中高质量发展,招商引资必须紧抓不放。今年,街道将全力以赴抓招商、抓配套、抓服务,确保新项目、大项目、好项目持续有序、落实落地。在城区,依托蒲台古城、东晟大厦、新高度大厦等重点项目,吸引更多的企业落户市中,并重点做好技校片区、樊家一小区、金马机械等片区的招商引资,吸引大财团,加快片区改造。在滩区,组织开展土地测绘,加强土地流转,不断整合土地资源,吸引大集团入驻,加快推进沿黄建设。

# 春灌正当时 电力保障解农忧



3月18日11点40分,无棣县供电公司10千伏埋口线黄瓜岭支线21号杆进行高河庄电灌配变带电接火。

结合当前春季用电形势,无棣县供电公司及时组织工作人员下村入户,对涉及春耕春灌的变电站、线路进行负荷预测,合理安排电网运行方式和带电检修计划,优先满足春耕春灌用电需求。针对春灌期间增容报装较多的情况,公司工作人员主动上门服务,实行特事特办一条龙服务,以优质高效服务保障春耕春灌用电。  
(滨州日报/滨州网通讯员 方敬杰 摄影)

# 海丰开展百名干部 驻村访民情活动



连日来,无棣县海丰街道200多名机关、社区干部,进村入户开展“访民情、听民声、解民忧、集民智”活动,旨在深入贯彻党的十九大精神,密切党群干群关系,引导广大党员、干部到基层一线,为推动海丰高质量发展建设以及乡村发展号脉。

截至目前,共收集问题建议176条,现场解答落实159条,其余17条建立问题台账,确定完成时限,切实解决党员群众最关心、最迫切的突出问题。  
(滨州日报/滨州网通讯员 赵霞 孟笑佳 摄影)